

# 外交部回应美国安局大规模监控中国 已多次交涉,要求美作出清楚的解释

外交部发言人洪磊24日对有关美国国安局近年来对中方一些公司、政府部门进行监控和窃密的报道表示严重关切,并要求美方就此作出清楚的解释,停止这种行为。

当天例行记者会上,有记者问,据外媒报道,美国安局近年来对华为公司进行了大规模网络监控和窃密活动,目标还包括中国前领导人和外交、商务等部门以及银行。中方对此有何评论?

洪磊说,中方对有关报道表示严重关切。一段时间以来,媒体披露了很多美方对包括中国在内的国家实施监听、监控、窃密情况。中方已多次就此向美方提出交涉。“我们要求美方就此作出清楚的解释,停止这种行为。”

■相关新闻

## 华为谴责美国安局监视活动

就美国和德国媒体新近披露的有关美国国家安全局采用技术手段入侵华为公司总部服务器的消息,这家通信科技公司23日作出回应,谴责美国间谍机构“入侵和渗透公司内部网络、监视公司内部通信”的行为。

德国《明镜》周刊22日最先曝出美国国安局监视华为公司总部网络的消息。美国《纽约时报》随后跟进作出类似报道。两家媒体均称消息基于美国国安局承包商前雇员爱德华·斯诺登。

报道说,美国国安局侵入华为深圳

总部的电子邮件档案,获取公司高层之间的内部沟通信息,甚至窃取了华为各产品的保密源代码。“我们现在可以很好地接入(华为内部网络),我们都不知道如何处理获得的大量数据。”《明镜》援引一份国安局内部文件报道。

华为副总裁及国际媒体事务负责人斯科特·赛克斯23日在一份发给媒体的声明中说:“如果报道中的(监听)活动属实,华为谴责此类入侵和渗透公司内部网络及监听通信的行为。”赛克斯说,在数字时代,公司网络时常遭到不同来

源的攻击和调查。“华为不认可这种威胁网络安全的行为。华为愿意与各方政府、行业股东和用户一道,以开放和透明的方式,共同面对有关网络安全的全球挑战。”

斯诺登披露的文件说,国安局自2009年开始把华为正式列为监视对象。国安局一个特别部门成功入侵华为网络中的大约100个节点,获取内部文件,包括一份超过1400名用户的名单,以及华为为产品使用者培训工程师的训练项目程序等。据新华社电

## 平度原村干部实名举报 市里造假征地:不配合就下台

“谁不配合就下台。”李荣茂对当初征地时,领导撂下的这句话记忆犹新。



在平度“3·21”火灾中不幸身亡的村民耿福林下葬,周边几十个村庄的被征地农民纷纷前来致哀。

李荣茂是平度市杜家疃村原村委“文书”。

前日,李荣茂向记者实名举报称,2006年,平度市政府、香店街道办事处(注:现凤台街道办事处)“威胁”村干部、欺瞒村民,通过伪造村民指印、签名,制造假材料,将该村几乎全部耕地、三块共计374亩地转为建设用地,其中包含火灾所涉地块。

而就在前日凌晨,平度官方发布消

息称,“3·21”火灾所涉地块土地手续合法,征地补偿均已到位,不存在非法征地、非法拆迁问题。

另据杜家疃村多名村民介绍,这些被征地为基本农田。根据《土地管理法》规定,征用基本农田需由国务院批准,然而,官方材料显示,杜家疃村的征地手续由山东省政府批准。

蹊跷的是,平度市国土局否认被征地为基本农田,却拒绝出示相关资料。这其中是否存在问题?火灾所涉地块

规划、施工等手续是否齐全?

平度官方称,向村里发放“青苗费”340余万元,但村民表示只领有200多万,剩余的钱哪去了?

平度市国土局称土地收益减去成本的30%是征地补偿费,为何地卖了1亿多元,却只给村里604万,而且村民还反映没拿到?

记者到平度市国土局、凤台街道办事处采访,但直到最后,诸多疑团还是未得到解答。

### 对话举报者 有官员威胁要报复我儿子

李荣茂,杜家疃村原村委文书。

前日,73岁的他向记者实名举报称,平度市政府、凤台街道办事处2006年征地程序违法,伪造材料。

自认是吃手艺饭的他,在2002年被选为村委文书。而在2006年开始举报后,他称,自己遭遇长达6个月的查账,但最后“没查出来一笔假账”。后来,和他相熟的平度市政府某官员给他写下“任职七年、七年清廉”的纸条。不过,2007年换届选举,他还是落选了。

记者:当时街道办召集开会说征

地,你当场反对?

李荣茂:是的,不然你怎么跟村民交代。

我后来通过法律途径,先后到青岛市政府和山东省政府举报。

记者:刚开始,你是怎么做的?

李荣茂:我去找街道办负责我们村的干部,还和他发生过争执。后来,街道办还有平度市的领导,都把我的电话拉进了黑名单。

记者:你老举报,被威胁过吗?

李荣茂:有,有官员说,弄不住我弄我儿子。就这几天,还每天都有人来找

我几次,意思就是希望我不要乱说。我都明白,但他们也知道我的性格,有的根本不敢开口。当时的村主任,也来找过我,还给我拿了盒茶叶,我知道他啥意思。

记者:你担心被报复吗?

李荣茂:担心。

记者:你现在还要继续举报吗?

李荣茂:我一直在举报。可以说,造假的事,其他知情的村干部,都被打过招呼了,不敢乱说,也就我会说。我已经把脑袋系在裤腰带上。据《东方早报》

山西隧道燃爆交通事故

### 目击交警坠亡

坠亡前一天

检察院和其谈了7个半小时话,官方正调查



记者24日从山西省交警总队宣传处证实,曾目击山西晋城段岩后隧道“3·1”特大燃爆交通事故现场的高速公路执勤交警侯昱,确于3月21日坠桥身亡。目前,相关部门正在对此事展开调查。

据此前《新京报》报道,1977年出生的侯昱是山西省高速交警三支队八大队一名普通执勤交警,3月1日事故发生后,侯昱第一时间赶到现场参与救援工作。

据死者家属称,3月20日晚,侯昱回家后压力很大,说“要出大事了”,整晚睡不着。侯昱曾对家人说,20日上午晋城市检察院电话让他去检察院一趟,当日9点半,侯昱来到距单位更近的泽州县检察院,谈话一直持续到当天下午5点。

死者家属称,21日下午3时许,山西高速路政部门在路政巡查时,在晋济高速公路河南方向一座高架桥上发现一辆白色轿车,车门打开,车内无人,车后座有一件警服,经查车主是侯昱,随后警方在高速桥下找到坠亡的侯昱。

山西省交警总队宣传处负责人称,当地相关部门正在对此事进行调查。

据中新网

### 30万欧元移民欧盟国

爱神维纳斯之岛塞浦路斯  
享受地中海风情,双重国籍,不影响内地的事业和生活,永久产权免费医疗,免费公立教育,子女去英国留学的最佳跳板无中介费,无居住要求,两个月拿绿卡,不成退款,国内企业担保,联系人张先生  
电话:13939095828

### 郑州益圣 气管炎哮喘医院

0371-88888190

院址:紫荆山路与东大街向西300米(福华大厦)

(豫)中医广[2013]第04-19-051号